
恵庭市男女共同参画審議会会議録（要旨） 

 

【日 時】  令和６年１１月８日（金） １５：３０～１６：０５ 

 

【会 場】  恵庭市役所３階 ３０１・３０２会議室 

 

【出席者】   

＜委 員＞ 本荘会長、金子副会長、本間委員、茶園委員、松田委員、平野委員、

市橋委員、竹本委員、安保委員、作田委員、大村委員 

＜事務局＞ 広中総務部長､高橋総務部次長（男女共同参画推進参与）､ 

北田総務課長、北口総務課主査、乙坂総務課主事 

＜傍 聴＞ なし 

 

【内 容】 

１．開会 

副市長挨拶 

ご多用の中お集まりいただき、厚くお礼申し上げます。恵庭市では平成１５年に

「恵庭市の男女が平等に暮らすために共に歩む条例」を制定、翌年に男女共同参

画基本計画を策定し、令和2年度には見直しを行った。本計画は、教育や労働、

介護、子育てといった幅広い分野に関わってくるものであり、実施している事業

について、皆様からご意見をいただきながら引き続き取り組んでいきたいと考え

ている。また、令和7年度は「第３次男女共同参画基本計画」の策定年でありま

すので、計画策定に向けた審議を重ねていくことから委員の皆様におかれまして

は、恵庭市の男女共同参画推進に向け、ご尽力いただきたい。 

本日はどうぞよろしくお願いします。 

 

２．議事 

（１）会長・副会長の選出について 

   委員の互選により、下記のとおり決定した。 

  ・会長  本荘 武則委員 

  ・副会長 金子 裕美子委員 

 

（１）男女共同参画基本計画に基づく令和５年度実施事業概要書について 

 ～資料１～４に基づき説明～ 

○第２次恵庭市男女共同参画推進計画の基本目標及び重点課題、取組毎に各事業

を取りまとめ、令和５年度は前年度より２事業増加し、１１３の事業を実施し

た。〔資料１参照〕 

○各部署での男女共同参画にかかる前年度実施事業について、各部署で作成した

「事業管理シート」に基づき事業実施概要書を作成している。また、各事業に



おける成果と課題について、各担当部署より報告されたものを、実施概要書の

事業の詳細について事業管理シートで取りまとめた。〔資料２,３参照〕 

 

○令和４年度と比較し、取組内容で実績のあったものや追加したものについて、

主なものをまとめた。〔資料４参照〕 

 

   ≪質疑なし≫ 

 

（２）市の附属機関における女性登用について  ～資料５～７に基づき説明～ 

○今年度の女性登用率については令和６年4月1日現在で32.29％と、1.94ポイ

ントの増加となった。増加の要因としては、前年と比較し改選期の附属機関に

て女性委員が増加したことが挙げられる。〔資料5,6参照〕 

〇「恵庭市審議会等委員への女性の登用推進要綱」にて、令和7年度末までに女

性委員の登用率の目標値を４０％としているが、現時点において達成できてい

ないことから、市の各部署において、女性委員の登用推進に向け積極的な取り

組みを求めていくこととしたい。〔資料7参照〕 

 

  ≪質疑なし≫ 

 

（３）審議会等における女性委員登用に向けた取組みについて  ～資料 8 に基づき説明～ 

○市の審議会等の女性委員の登用率は32.29%と、目標まで届いていないことか

ら、40％の目標の達成に向け２つの取組みを行いたいと考えている。 

○１つ目は「女性委員・公募委員の登用計画」についてである。登用計画は登用

推進要綱の第4条にて計画の作成及び提出が規定されており、今年度初めに各

所管にて登用率の向上に向けて、作成しているものである。そこで、事務局で

はこの計画をもとに、女性委員が不足している委員、特に女性委員が一人もい

ない審議会については、改選期に合わせ個別にヒアリングを行い、女性委員の

積極的な登用を促したいと考えている。 

○２つ目は「女性人材登録制度」の活用である。女性人材登録制度は、個人の登

録に加え令和4年度から市内企業・団体を対象とし、今年度は５月に民間保育

所・認定こども園１９施設、６月に恵庭工業クラブの会員である２６企業に対

して、周知を行った。その結果、現在個人20名、10団体が審議会等の委員へ

の登用を希望し女性人材登録台帳へ登録している。 

また、昨年度から、登録者に対しても、市の審議会等の公募情報を個別で案内

する取組みを始め、現在までに5名が新たに公募委員として選任された。登用

率の向上に繋がるよう、引き続き取り組んでいきたい。〔資料8参照〕 

 

   ≪質疑なし≫ 

 



（４）第３次男女共同参画基本計画策定スケジュールについて  

～資料9に基づき説明 

○現行の第２次恵庭市男女共同参画基本計画が、令和７年度で10年を迎え計画

期間終了となることから、次期基本計画を更新策定することとしており、策定

にあたっては、「国の第５次男女共同参画基本計画」や「北海道の男女平等参

画基本計画」、また「恵庭市の総合計画」との整合性を図りつつ、（ＳＤＧｓ）

の目標など国際的な女性地位向上の動きにも注視しながら進めていく。 

○計画の更新にあたっては、今年度中に市民アンケートを実施する予定。 

○今後はスケジュール案に沿って、令和8年3月の基本計画策定に向け会議を開

催する予定なので、皆様のご協力を願います。〔資料9参照〕 

 

   ≪質疑なし≫ 

  

 

３．その他 

○次回の審議会について 

12月もしくは1月の開催を予定している。第3次計画策定に向けた会議となりますので、

お忙しいところかと思いますが、ご出席をお願い申し上げます。 

 

 

以上 


